

Morant cubrió heroicamente su etapa

El pueblo de Madrid ha dispensado a nuestro corredor un recibimiento lleno de júbilo y entusiasmo delirantes

El «Meló» ya está en Madrid. Su fama con este hecho se ha divulgado por todas partes, y hoy es la figura cumbre del pedestrista mundial. Ha superado a Linder que como máxima llegó a los noventa kilómetros diarios. Nuestro héroe Morant le ha superado. Ha llegado a cien y ciento diez. Esto habla más en elogio de nuestro marchador que todas las frases que pudiéramos dedicar de elogios a su hazaña.

El triunfo ha coronado su esfuerzo heroico y su resistencia física ha probado la fortaleza de su organismo. Ha podido más que todos los elementos y contra el frío hostil y la lluvia ha atravesado Castilla y ha llegado al pueblo de Madrid provocando el entusiasmo y suscitando estruendosas manifestaciones de cariño hacia Alicante la ciudad cuna del valiente corredor.

No podemos por menos que mostrarnos satisfechos del resultado del viaje. Acogimos al «Meló» cuando vino a nuestra casa pidiendo apoyo para sus planes. Le dimos ahentos, consejos y un apoyo decidido lo mismo en el DIARIO que en los periódicos de Madrid.

La hazaña del «Meló» nos enanece; la sentimos como nuestra. Fuimos los que en días oscuros descubrimos sus propósitos y ofrecimos al lector la muestra de lo que intentaba hacer el corredor
¡Viva Alicante! ¡Viva el «Meló»!

LAS ULTIMAS ETAPAS

La última etapa de la gran carrera pedestre realizada por José Morant fué penosa.

Nuestro compañero Pastor nos escribe con tal motivo lo siguiente:

«A Quintanar de la Orden llegó el «Meló» a las 4'15 de la tarde.

Tomó alimento y se le dió un masaje. A las 5'10 reemprendió la marcha muy animado.

En Villatobas se le notó visiblemente fatigado hasta el punto de haber expresado sus deseos de pernoctar allí dando por terminada la cuarta etapa en dicho lugar.

Una nueva fricción le reanimó y prosiguió la caminata logrando llegar a Ocaña a las dos y quince de la madrugada.

El frío era intensísimo. El «Meló» quejándose de modestos dolores en los riñones pero ante las aclamaciones y agasajos que se le tributaban, reaccionaba pronto.

En todas partes fué objeto de grandes muestras de admiración.

En Ocaña logró pronto un sueño reparador hasta las diez de la mañana de ayer, hora en que entre grandes aplausos del gentío, inició la última etapa animoso y lleno de energías como pudieron comprobar los médicos.

El recorrido hasta Aranjuez lo efectuó brillantemente, llegando a las 12'30 pasando entre el público que le aguardaba aclamándole, sin apenas dar muestras de fatiga.

Por noticias particulares se supo en Madrid ayer mañana que el corredor Morant había hecho un recorrido deficitario durante la última noche, pues solo caminó 21 kilómetros en tres horas y diez minutos.

Más tarde se recibieron noticias de que a las 2'45 se hallaba en las proximidades del pueblo de Sesena, distante de Madrid 63 kilómetros.

LLEGADA A MADRID

A las siete de la noche hacía su entrada en Madrid el gran corredor alicantino.

Un gentío inmenso le aguardaba, quedando interrumpida la circulación en las calles del recorrido hasta el Ayuntamiento donde le aguardaba el alcalde.

DETALLES DEL FINAL

Finaliza hoy brillantemente la quinta etapa de la carrera Alicante-Madrid, realizando Morant una gran marcha con el máximo esfuerzo llegando a Madrid a las siete en punto de la noche habiendo salido a las diez de la mañana de Ocaña.

EL ARRIBO

A la entrada de Madrid nos esperaba el jefe de la circulación y una muchedumbre imponente además de la colonia alicantina en masa.

Se organizó la comitiva yendo en primer término el coche del señor Abarca, jefe de la circulación de Madrid, dos motoristas, coche de la comisión alicantina, el corredor Morant, coche de la Federación Castellana de Atletismo, guar-

dias a caballo y una interminable fila de coches y ciclistas.

Al llegar a Getafe fuimos saludados por varios alicantinos entre ellos los señores Misó Antonio y Rafael.

ITINERARIO EN MADRID

El itinerario seguido a la entrada en Madrid fué el siguiente:

Puente de la Princesa, paseo de las Delicias, plaza de Atocha, Prado, Salón del Prado, plaza de Cánovas, calle de Alcalá, puerta del Sol, calles del Arenal, Bordadores, Mayor y plaza de la Villa.

EN EL AYUNTAMIENTO

En el Ayuntamiento nos esperaba el alcalde que saludó efectuosamente al «Meló» y a los comisionados alicantinos de los que recibió el mensaje del alcalde de Alicante.

Del acto se sacaron varias fotografías en el salón de sesiones del Ayuntamiento. El «Meló» tuvo que salir al balcón ante las ovaciones del enorme público que ocupaba la plaza de la Villa dándose vivas a Madrid a Alicante y a España.

Al paso de Morant quedó interrumpida la circulación en la puerta del Sol y calles por donde seguía la comitiva.

Pepe Morant se encuentra aguil y fresco y dispuesto si es preciso a hacer la vuelta a Alicante por carretera.

UN SALUDO A ALICANTE

El «Meló» nos envía el siguiente despacho:

«Mi primer recuerdo al llegar a Madrid triunfador en mi prueba, es para Alicante y los que me ayudaron en la empresa. Quiero saludar a todos por conducto del DIARIO.

SOCIEDAD DE CAZADORES DE ALICANTE Convocatoria

Esté círculo convoca a sus socios para la junta general extraordinaria que ha de celebrarse el domingo 7 del actual, a las 7 de la tarde, al efecto de elegir Presidente, por haber presentado la dimisión el que desempeñaba este cargo.

ANTE EL PARTIDO ALBACETE-NAIACION

Todavía no ha sido designado el árbitro que ha de juzgar el próximo encuentro. Seguramente que este nombramiento venura a recaer en un antiguo jugador, persona de absoluta garantía en su imparcialidad.

El precio de las entradas ha sido muy bien acogido por todo el público recayendo la nota de simpatía en las mujeres que sin duda ninguna harán acto de presencia para darle mayor realce a la fiesta deportiva.

Con el fin de dar mayores facilidades al público se ha dispuesto la venta de algunas sillas, para los paícos.

En el equipo visitante figura el equipier del Levante, Mario Iapia, conocidísimo del público alicantino y otros reñezos que trae el Albacete que viene a demostrar a los alicantinos su potenciaidad.

Los modestos jugadores natacionistas no cesan en su entrenamiento para alcanzar la debida forma y están dispuestos a vender muy cara la victoria.

La taquilla de Lledó pondrá a la venta por la mañana las entradas y la Compañía de Tranvías tiene establecido un servicio especial a la Florida.

EL HERCULES REAPARECE

El popular equipo de futbol reaparecerá el próximo domingo.

En el campo del Plá hará su presentación con elementos nuevos y valiosos, conteniendo con el Alicante.

Se extraviaron dos niños y son hallados muertos

Salamanca (Teléfono).—Desde hacia dos días desaparecieron dos niños de corta edad en Monleón.

Sin duda fueron a jugar a un monte próximo y se extraviaron.

Ayer fueron hallados sus cadáveres y practicada la autopsia los médicos certificaron que los desgraciados niños murieron de frío.

El infante don Alfonso en Alicante

Esta mañana, procedente del aerodromo de Los Alcázares, ha llegado una escuadrilla de aviones españoles que después de evolucionar sobre nuestra ciudad han tomado tierra en el campo de la empresa Latecoére.

La formaban cinco aparatos Bristol y era dirigida por S. A. R. el infante don Alfonso.

El viaje ha tenido finalidad instructiva y esta tarde han regresado los aviones al punto de origen.

Los tripulaban el capitán Melindreras, los suboficiales Salzo, Vellenias y Ramos y los bombarderos De Grado y Alarcón.

Al llegar al aeródromo y poner pie en tierra ha sido saludado don Alfonso de Borbón, por el jefe del campo Mr. Arcaute, quien ha puesto a su disposición todo el personal y elementos del campo.

En automóviles se han trasladado a la población los aviadores, recorriendo algunos lugares de la capital, visitando el Club de Regatas, del que ha quedado muy bien impresionado, y las pinadas de Santa Barbara de las que ha hecho grandes elogios, mostrando sus entusiasmos y sus conocimientos forestales.

En Samper, donde ha almorzado el infante con el capitán Melindreras y con don Agustín Millet, ha recibido visitas de autoridades y particulares que le han ido a cumplimentar.

Ama de cría

Se necesita con toda urgencia para casa de los padres.

Dirigirse: calle Quiroga 13, 2.º, (tres golpes).

DE MUSICA

El Cuarteto Zika en la A. de Cultura Musical

De los tres Cuartetos del programa de ayer tarde, dos tienen una importancia solemne en la Historia de la Música: son ellos el de la op. 95 de Beethoven y el de Debussy. E. de Borodin que figuraba en la última parte tiene una importancia meramente accesoria que le conceden su exotismo y pintoresquía, que tan en moda han estado en estos últimos tiempos. Actualmente se nota una reacción contra esta música en el mundo musical, y del plano principal en que cierto rusismo se había colocado—el mal llamado rusismo, que no es sino orientalismo, de Borodin y Rimsky y Balakireff—pasa a otro, importante también, pero de inferior categoría que es el que le corresponde por sus reales merecimientos, quedando siempre en primer término el verdadero rusismo, el de Mussorgsky.

Hago este pequeño íntroito, para eliminar de estas notas el Cuarteto de Borodin, no porque su brillo se enturbiera después del radiante de Debussy, pues también se empana Beethoven, sino porque su calidad inferior no le permite entrar en la comparación que voy a establecer entre los dos restantes, de más candidez que el ruso.

El Cuarteto de Beethoven ayer tarde interpretado era, contra la costumbre de oír en todos los conciertos los de la op. 18 o 29, el de la 95, es decir, el que sirve de portico a los «últimos».

Y celebré mucho que no se tratara de uno de los primeros, porque ello hubiera sido excusa que justificará su empalmeamiento junto al de Debussy; por eso, tratándose de un cuarteto tan hermoso como este de la op. 95, tan noble y severo de líneas, tan profundo en su sentimiento y tan perfecto en su construcción, puedo permitirme la comparación con el de Debussy, para procurar sacar de ella la consecuencia de exclusiva favorabilidad para este último. Veamos como.

Reconozcamos en el Cuarteto de Beethoven su contenido grave, que precisamente en este Cuarteto llega a momentos de dolor subímite; sus ideas, alguna de las cuales, como por ejemplo, la de la introducción lenta al último tiempo, es de una magnífica calidad; y demos por descontada la maestría del autor, construyendo una obra de líneas perfectamente clásicas, iguales, serenas, avaloradas por el sentimiento que llena sus cuatro tiempos hasta conseguir la obra perfecta que es este Cuarteto. Pero volvamos los ojos a Debussy.

Y donde dijimos ideas, veamos la riqueza de ellas que hay en su Cuarteto,

todas de refinamiento, de exquisitez; donde dijimos sentimiento, opongamos aquel tercer tiempo lento, tan emocional; donde línea melódica, veamos aquel contorno gracilísimo de todo el Cuarteto tan nuevo dentro de su construcción clásica, con su tiempo primero, desahogado en la forma de primer tiempo de sonata, y el breve fugato del final; todo él en fin, modelo de arquitectura sólida y brillante.

Pero todavía hay más en favor del Cuarteto de Debussy; hay un caso verdaderamente estupendo de tratamiento del tema generador de la obra, que aparece en todos los tiempos con las modificaciones impuestas por el ambiente y color de cada uno de ellos. Así es, en el primero, tema de iniciación que se desarrolla maestramente a través de todo él, y en el Scherzo es obstinada figura rítmica para convertirse más tarde en voluptuosidad y en nostalgia y en tristeza, y reaparecer, casi puro, en el apoteosis de la obra, habiendo atravesado una lluvia de matices, de los que el Cuarteto de Debussy es un verdadero derroche. Como lo es también en hallazgos de sonoridades tan sorprendentes y admirables como los de los dos tiempos centrales, los más libres del Cuarteto.

Realmente, era preciso afianzarse bien en las cualidades del Cuarteto de Beethoven, para que al llegar la avalancha debussyista aquellas no se apagaran; se precisa para ello una especie de autosugestión que levante barreras entre unas obras y otras, cuando la contextura, la ideología y la luz propia son tan distintas como en las obras anoche interpretadas; y sobre todo, cuando, ya no del examen analítico, sino simplemente de la audición burguesa, la fulguración de una obra empalmeza las de su alrededor, como anoche pasó con Debussy.

Los artistas del Cuarteto Zika dejan sentado otra vez su prestigio serio de cuartetistas. Perfectamente penetrados de su nada sencilla misión, dieron a Beethoven toda su grandeza clásica y a Debussy un fuerte color, y después procuraron sacar partido de galería al Cuarteto de Borodin y a un tiempo del Cuarteto Negro de Dvorack, cuya mortecina luz ya no pudo llegar a lucir, después de la embriaguez debussyista. Excelentes y bien unidos artistas, su agrupación es con los inolvidables de Budapest y Waldbauer, de los mejores Cuartetos que hemos oído en la Cultural. Y compararlos a aquellos dos Cuartetos, ya es bastante.

JOSÉ JUAN.

SE REPARAN

las lunas de espejo lisas y biseladas que estén manchadas.

Travesía de Belando, 8 — 1.º

Un monstruo marino en Alicante

No se atere el público; no hay peligro para él, aunque el monstruo existe vivo y coleando.

Se trata de un león marino que mide tres metros de longitud y pesa 350 kilogramos.

Se halla en Alicante desde ayer y se exhibe en la Plaza de Hernán Cortés por el precio de veinticinco céntimos. Este monstruo de los mares merece verse por todos por su rareza—existen pocos ejemplares vivos—y por su magnitud.

Para su alimentación requiere treinta kilogramos de pescado fresco diariamente.

Como curiosidad y como agente instructivo, raro, es digno de ser conocido este animal.

Un lynchamiento en regla

Montana (Radio).—Un negro, acusado de haber robado, se hizo fuerte en una granja, de donde disparó sobre la policía, matando a dos agentes.

El comisario pidió entonces a los guerreros indios que interviniesen, Trescientos pieles rojas llegaron. Lanzaron flechas inflamadas sobre la granja y la hicieron arder.

El negro, rodeado de llamas, salió y fué recibido por una salva de 300 disparos.

Como no resultó muerto, los pieles rojas le arrojaron a las ruinas de la granja, aún ardiendo, donde fué quemado.

A. LÓPEZ MODISTA

Miguel Soler (antes Angeles) 14, 2.º izquierda

Grave accidente automovilista

Oerona (Teléfono).—En la carretera de Guimerá se despeñó por un barranco un automóvil de la matrícula de Barcelona.

Resultó muerto el propietario don Salvador Santacana y heridos los demás pasajeros.

El barranco tiene veinte metros de profundidad.

TEATROS

Principal

Con «El capricho de las damas», se ha despedido anoche la compañía de Ramón Peña, que ha logrado durante su breve actuación en Alicante, un total y definitivo éxito.

En las diferentes obras representadas se ha puesto de manifiesto el mérito de todos sus artistas: las tiple Pilar Escuer, Consuelo Benítez y Rosita Torres, y de los demás cantantes de la compañía.

Peña a Ibi

La empresa teatral de Ibi, demostrando su excelente orientación artística ha contratado a la compañía de Ramón Peña, para que dé tres representaciones en aquel teatro. Actuará allí la compañía los días 9, 10 y 11 de este mes, representando «La Catesera», «Doña Francisquita» y «El capricho de las damas».

Esta empresa de Ibi ha querido de esta manera al mismo tiempo que proporcionar a su público, unas veidas de arte, rendir un homenaje al joven maestro Balaguer, maestro director de la compañía de Peña, hijo de Ibi, y que constituye ahora una de las más legítimas esperanzas en la lírica española.

Pablo Gorgé

Mañana se presenta en el Principal el eminente artista alicantino Pablo Gorgé, representando «Los gavilanes».

Y haciendo un admirable alarde de facultades, de suficiencia artística, se encarga de cantar la parte de barítono.

Sobre la solemnidad que supone la presencia de tan eminente artista en el escenario del Principal, hay la de que sea él quien cante de barítono, en esta obra tan conocida y tan sabida del público.

Es de esperar que tanto mañana como en los días sucesivos, se vea el teatro lleno por el público alicantino deseoso de aplaudir a su paisano.

PIELES ofrece a su numerosa clientela se hacen y reforman a precios económicos. Plaza Isabel 2.º, número 5 entresuelo.

UN IDILIO MODERNO



—¿Que he dicho alguna «gansada»?
—Es que me hacen reír una «burrada» tus piropos «bestiales»

UNA VISITA AL PEÑÓN DE ALHUCEMAS

He pasado unos días de descanso en la plaza de Melilla, (único sitio donde nos es permitido ir, ya que el esperar ir a la «terreta» es cosa de ilusos; los legionarios no podemos ir a España. ¡Somos demasiado malos!» «¡No nos lo merecemos!» Así pues no tenemos al alcance de nuestras manos otra cosa que estas poblaciones madastras, Ceuta y Melilla).

Hoy, al desembarcar en el Quemado, me he decidido a hacer una visita al viejo y legendario Peñón de Alhucemas.

El paseo desde «La Rocosa» hasta la extensa playa, es delicioso; la tarde placida y luminosa, hace grata la excursión.

De trecho en trecho refrescan la vista hiladas de granadas rebosantes de frutos entreabiertos; agrupaciones de higueras, limpias del verdor; acebuches y los huertecillos de frutales en torno de grandes y blanquísimas casas labriegas en las que han desaparecido las dolorosas huellas de la guerra.

A menudo tropiezo con algunos tramos de trincheras y los famosos pozos de tirador construidos por Abd-el-Krim en previsión al tan temido desembarco.

A pequeña distancia, el islote de Alhucemas, produce la sensación de una barca embarrancada, su forma, su aspecto...

Un carabo moro pacientemente me trasladó allí.

¡Qué encanto tan particular el de esta isla! Ambiente francamente evocador de los primeros años del siglo XIX. Digo evocador porque temo afirmar que aquello es un girón del siglo XIX.

Quizás sea el Peñón el único en la historia del «Mare nostrum» que ostente ese número de islotes y peñascales sobre los que se alzan viejas murallas con una larga y accidentada historia de luchas, piraterías... de constantes cambios de dueños: Los Barbarrojas, los Cisneros.

El viejo Peñón, el antiguo centinela del Riff está casi deshabitado: su pobla-

ción la forma la pequeña guarnición que mata el tedio dedicándose a la labor de pescar con caña; también viven allí algunas familias de cantineros, cuyos varones tienen ese aire ambiguo de marineros y presidarios.

Una vez adentrado, tan pronto me veo en un lóbrego callejón moro como en los corredores de un viejo caserón con aspecto de convento o de cárcel, como en una angosta y luminosa calle que quiere ser bonita; pero cuando menos lo esperaba desemboco en una plazoleta amplia, soleada; la plaza Mayor, como si fuese un pueblecillo.

Con un poco de paciencia voy subiendo a una torre, el faro; da allí a la antigua comandancia. Todo apiñado, reducidísimo, fortaleza pequeña, humilde caserío, empinado, recogido. ¡Eso es el peñón!

Como centinelas vigilantes están los viejos y mohosos cañones todos bautizados con rimbombantes nombres, nombres de guerreros.

En cualquier sala de la antigua comandancia tan de aspecto siglo XIX, el siglo de las agitadas luchas, está pidiendo a voces la presencia de los serrillones, los doceañistas y los fernandinos, los patriotas y los afrancesados. Estos viejos callejones, de sótanos que fueron tabernas también parecen pedir la presencia de aquellos militares valientes y aventureros de largo bigote, fanfarrones, y pendencieros, aquellos soldados asalariados que formaron las huestes de guerreros, aquellos que morían por una mujer o por una buena jarra de rancio vino.

Al alejarse, ya tendiendo la noche su inmenso palio negro, el viejo peñón inunda de luz aquel solitario rincón del Mare Nostrum, la luz potente de su faro pregona su presencia; ya desde la playa diviso la silueta fantástica del viejo centenario que pasó siglos llenos de peligros; por una parte la mala vecindad,

por otra el levante que lo aislaba meses enteros; y cuando no era una de esas calamidades, el peligro que tenía de habitantes de que se abandonase o se volara, como más de una vez pensaron los finestros políticos de otros tiempos. Uno mi mucha voluntad a todos los que piden sea declarado Monumento Nacional. El viejo y centenario soldado, lo merece.

PEPE BORDERA FURIÓ Peñón de Alhucemas y octubre.

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros

Extracciones con anestesia

Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde

Propague V. el DIARIO

PIANOS 1.500 PESETAS

PIANOLAS 3.000 PESETAS

ALBERDI

Paseo de Gracia, 126. - Barcelona.

Almacén de Paquetaría Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.

Sucesores de

VIUDA DE JOSE TORRAS HERP

TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4

ALICANTE

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :-: Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 3

El arte de gobernar a las mujeres. - Como pueden los maridos dominar a sus esposas

En todos los tiempos y en casi todos los países han existido sociedades secretas masculinas para tener sujetas y dominadas a las mujeres. El lema de estas sociedades estaba y está siempre en abierta oposición a nuestro refrán popular, que aconseja dar a la mujer y a la cabra la cuerda larga.

Una de las más extraordinarias fue una titulada la «Compagnia della Tappa» que floreció en Milán durante una parte del pasado siglo. No podían ser iniciados en ella mas que hombres de linaje noble, y cada miembro se comprometía bajo solemnes juramentos a castigar y vengar cualquier agravio u ofensa recibido por si o por un compañero de parte de una mujer.

Durante algún tiempo marchó bien la cofradía, y sus miembros dieron muestras de gran honradez; pero luego, escudados por su impunidad se tornaron insolentes y acometieron una empresa que les condujo a la ruina de la sociedad.

En primer lugar, capturaron una docena de horribles enanos y los encerraron en un castillo de las afueras de Milán, llamado de Simonetta, propiedad del barón de Bontempo. Para hacer compañía a los enanos metieron, engañadas en el castillo otra docena de mujeres de las conocidas por su mal carácter o sus extravagancias, y como es natural, las damas, algunas de las cuales eran de alta posición, pusieron el grito en el cielo, y tales y tan enérgicas fueron sus protestas que los autores de la conspiración tuvieron que soltarlas al día siguiente de haberlas cogido así como a los enanos. Pero no acabó aquí la cosa. Las mujeres pidieron venganza, y con-

siguieron que sesenta cofrades de la sociedad enemiga del bello sexo diquesen con sus huesos en la cárcel.

En Georgia (Estados Unidos) se constituyó en 1889 otra sociedad con fines análogos a cuyos miembros se les dió el nombre de «Carras blancas», y que en seguida alcanzó gran desarrollo en otros Estados del Sur. Sus víctimas predilectas eran las negras a las cuales trataban cruelmente, pero también metían mano r los hombres de raza blanca que tenían trato con los negros. Las mujeres blancas, aún cuando no sufrían las iras de los «Carras blancas» les tenían un miedo cerval sobre todo en aquellos puntos donde hacían mas fechorías los sectarios.

«Los hermanos del cinturón» en Sicilia, y en varios cantones de Suiza los «Reguladores» se dedican a castigar a las mujeres casquivanas. La asociación últimamente citada solo se ocupa de las muchachas casaderas que admiten galanteos de jóvenes forasteros, delito imperdonable en el sentir de los aldeanos suizos.

En la tribu australiana de los kurnai existe la sociedad de los «Olipas» con fines semejantes. Todos los años se hace la ceremonia de la iniciación por la noche, en medio del campo, y con este motivo se tocan unos instrumentos llamados en lenguaje del país «turndun» y que producen un ruido y bronco y continuado, que asusta a las mujeres de la comarca. Dichos instrumentos se consideran como objetos sagrados y está terminantemente prohibido que los vean las mujeres.

MAESE ZAPATA.

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN

ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS

RAYOS X

P. de los Mártires, 2.pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

Gestos y muecas

El impertinente

Oscar Wilde :-:

Hace falta un elogio de la impertinencia en esa serie de sutiles elogios que se está publicando ahora en Francia. La impertinencia, el «galleo», el alarde superficial y estridente, el «epatar» a los burgueses, el hinarse de vanidad y altivez, el hacerse el pedante y pisarle al finisteo en su opilación mental y espiritual, para que broten a la superficie, con el odio, la envidia y la vileza que hay dentro, son cosas muy útiles y contribuyen a cargar la atmosfera. Y cargar la atmosfera es preparar el limpio aire sutil que sigue a las tempestades.

Pues si se hiciera ese elogio de la impertinencia, su autor habria de contar con la vida del mas grande impertinente que ha habido en el mundo. Con Oscar Wilde. El cual se pasó los años reventando los callos de la sociedad inglesa, por mera, desinteresada, ingenua impertinencia. La impertinencia, o la impertinencia: esta fue la divisa, la gracia y la gloria de Oscar Wilde. Que, como todo impertinente legitimo, poseía, como se sabe, un ingenio excepcional de paradojista. La paradoja tiene que ser también adorno del autentico impertinente. «Ningún crimen—decía Oscar—es vulgar, pero toda vulgaridad es un crimen.»

En un libro de reciente publicación —«L'Esprit de Wilde»—leemos la anécdota que sigue, modelo de impertinencia:

«Fué a Londres Oscar para presenciar la primera representación del «Abanico de Lady Windermere». Wilde era entonces el idolo de la alta sociedad londinense.

Wilde iba y venía por el escenario, silencioso, detrás del decorado. Estaba fumando. La primera actriz le advirtió que el público queria verle y oírle.

—Es completamente imposible—dijo Wilde—. Como usted ve, estoy fumando y no puedo sacrificar mi cigarrillo...

El público insistía. Los intérpretes suplicaban. El director imploraba, Oscar se decidió, al fin. Llegó al escenario, con su larga pipa entre los dedos, y dijo:

—Señores y señoras: Me acaban de decir que ustedes quieren que yo hable ahora mismo... Pero estoy fumando, señores... Es inaceptable, inadmisibile e inusitado que yo fume delante de ustedes al mismo tiempo que hablo... Y, por consiguiente, me voy a fumar ahí dentro.

Colocó su pipa entre los labios y salió pausadamente.

El público lo aclamó.

Pero es que Wilde era, al mismo tiempo que impertinente, un «enfant gate» como dice Ayala. Apesar de lo cual, la impertinencia le llevó a la cárcel.

Patentes S. M. Letreros de cepillo, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

Y Adóles que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para niños 8 pesetas

Venta: Seirano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

REGALO

2.000 BICICLETAS

'CONDORY' Para probar bondades de la primera marca belga :-: :-: :-:

PUESTA EN SU CASA

138 PESETAS DE CAMINO:

142 PESETAS DE CARRERA:

Cuadro 55-57-59 cmts, tubos estirados sin soldadura, yantas y guarda barro acero color que pidan, con dos filetes oro, pedaler nikelado reglable, horquillas reforzadas, muelles descotados, rueda libre, cadena, pedales, doble frenos y guidon, tipos ingleses, bomba y herramientas. Neumáticos Dunlop, Pergougnan, Hutchinson, etc.

Cuadro 57 y 59 cmts. tubos acero estirados sin soldadura, yantas acero, color que pidan con dos filetes oro, pedaller nikelado reglable, horquillas reforzadas, muelles escotados, rueda libre, doble frenos, cadena, pedales y silla de carrera Franco-Belga, bomba y herramientas. Neumáticos 1.ª clase. Con tubulares 6 pesetas de suplemento.

PAGO La mitad del valor enviado con el pedido por intermedio del BANCO HISPANO AMERICANO, corresponsales de nuestros Banqueros el CREDIT ANVERSOIS, Bureau D -Bruxelles. La otra mitad a la entrega de la bicicleta libre de todo gasto por nuestro Agente de Aduana, puesta Estación ciudad del comprador con boleta de garantía por 5 años contra todo defecto de construcción.

PIDALA HOY MISMO Y ECONOMICE:

7 veces MAS que andando a pie por pérdidas de tiempo y calzados, 11 veces más que andando en tranvía.

COMPRANDOLA DIRECTAMENTE A LA FABRICA:

Etab'issements Condory Etterbeck 1-Bruxelles - Belgique Economice 200 ptas. utilidad intermediario

Marolal Giménez Esteve

LÁPIDAS

y trabajos artísticos para Cementerio CASTANOS, 26.-ALICANTE.

Detalles del fracasado movimiento revolucionario

LA DETENCION DE MACIA
París (Telégrafo).—El ex coronel, de Ingenieros del Ejército Español y ex diputado por Barcelona don Francisco Maciá y sus acompañados, fueron detenidos en Prat de Molló, localidad cercana a la frontera española.
Por fuerzas de policía fueron llevados a Perpignan.
Se les ocuparon documentos y armas.

LISTA DE DETENIDOS
París (Telégrafo).—Entre los detenidos figuran Ventura Garol, José Ribera, Borda, De la Cuesta y Cardes.

EL PROLOGO DEL EPISODIO
Madrid (Telégrafo).—Hace algún tiempo un cocinero español llamado Ramón Boixá al servicio en casa del señor Viollet alquiló por cuenta de una personalidad española la villa de N. ce perteneciente a un comerciante de Perpignan, situada en Prat de Molló a unos kilómetros de la frontera de España.

Anteayer llegó de España a Prat de Molló un primer grupo de conspiradores entre los que figuraban Alchor, Farral, Villaplana, Catamarie, Udó y el cocinero Ramón Boixá.
A este primer grupo se unió a poco otro formado por José y Enrique Formeral, Alfredo Prats, Joaquín Mun y José Pellicer.

Y luego un tercer grupo fué a la villa Nice, compuesto por José Rovira y José Sport y otros, procedentes de Perpignan. Todos ellos son catalanes.

EN EL DOMICILIO DE MACIA
París (Telégrafo).—En el domicilio de Maciá en Boix de Colombes se recogió abundante material.

Se emplearon dos horas cargando las camionetas de la Dirección de Seguridad.

Entre los objetos apresados figuran una maleta blindada de grandes dimensiones y 30 maletas pequeñas conteniendo viveres, conservas, vestidos, papeles y etiquetas.

LOS DETENIDOS INTENTAN FUGARSE

Perpignan (Telégrafo).—Al ingresar en el cuartel los infortunados detenidos españoles, a la llegada del tren de Lyon, intentaron evadirse.

Inmediatamente se enviaron refuerzos reprimiéndose la intentona.

Están sujetos a estrecha vigilancia.

PRECAUCIONES
Perpignan (Telégrafo).—Todos los trenes que llegan a la frontera española son objeto de un minucioso reconocimiento.

La policía tiene órdenes muy severas a este respecto.

Los interrogatorios a los detenidos continuaron hoy todo el día.

HABIA UNION CON LOS ANTI-FASCISTAS?

Perpignan (Telégrafo).—Parece confirmarse que existía una estrecha relación entre el movimiento que tramaban los detenidos y lo que preparaba el comandante Garibaldi.

Muchos detenidos han declarado que están dispuestos a defender la libertad donde quiera que se encuentre comprometida y se han puesto desinteresadamente a las órdenes del coronel Maciá.

Parece que entre Maciá y sus colaboradores se estableció un pacto en virtud del cual éstos apoyarán a Maciá con la condición de que él animará todo movimiento antifascista o revolucionario organizado por los adversarios del régimen establecido por Mussolini.

GARIBALDI INTERROGADO
París (Telégrafo).—Un inspector de la Dirección de Seguridad ha llegado a Perpignan y ha interrogado al coronel Garibaldi acerca de sus relaciones con los militantes italianos y españoles detenidos en Francia.

El interrogatorio ha durado largo rato. No puede asegurarse si será puesto en libertad el mencionado coronel.

EL SECRETO
París (Telégrafo).—Las investigaciones policíacas se dirigen ahora principalmente a averiguar si existe relación entre los separatistas catalanes y los anarquistas italianos, detenidos últimamente a fin de probar si existe una correlación entre el atentado contra Mussolini perpetrado el domingo y el complot contra el Gobierno español.

LA MARCHA DEL EJERCITO (?)
Perpignan (Telégrafo).—Según nuevos informes los insurrectos debían dividirse en dos columnas.
Una hacia Port-Bou y otra hacia Puigcerdá.

El jefe había dado la seguridad de que los puestos de la frontera se rendirían sin lucha.

Inmediatamente por medio de una estación unísona de telegrafía sin hilos de gran potencia, cuyo emplazamiento es desconocido, se lanzaría al mundo la noticia del triunfo de los separatistas catalanes.

IBAN SOBRE MADRID
Luego anunciarían el triunfo de su movimiento y darían a la publicidad su marcha sobre Madrid donde se proponían llegar sembrando antes el pánico por medio de la comunicación inalámbrica.

DESDE LA PRIMAVERA
Perpignan (Telégrafo).—Parece ser que desde la primavera los separatistas organizaban un depósito de armas y municiones en Lavilla, en un bosque perteneciente a territorio español y muy cercano a la frontera.

LA SEGUNDA COLUMNA
Perpignan (Telégrafo).—La segunda columna debía operar en el valle de Tech.

Entre los equipajes ocupados a los detenidos se han encontrado numerosos mapas de Estado Mayor en carteras de piel, de fabricación extranjera, telegramas, cartas y un alfabeto Morse y documentos oficiales con el emblema de los colores amarillo y rojo y una estrella sobre fondo azul con la siguiente inscripción:

«República Catalana».
También se les han ocupado millares de pliegos de sellos de correos con la inscripción siguiente:
«Societat de Nacions».
Igualmente se les recogieron telegramas y cartas de diversos puntos de Europa dirigidos al jefe del movimiento.

CIEN MIL FRANCO
Lyon (Teléfono).—La policía ha detenido a un sujeto que llevaba 100.000 francos en billetes con destino a los revolucionarios de Perpignan.
Como ello no constituye delito fué puesto en libertad.

EN LOS PENITENTES BLANCOS
Toulouse (Teléfono).—El registro comenzado ayer ha continuado hoy en la casa de los Penitentes Blancos, encontrándose maletas y documentos relacionados con el complot.

Los españoles que habitaban la casa habían huido antes de personarse la policía.

Todos los documentos fueron examinados por un comisario especial de la Dirección de Vigilancia venido a Toulouse desde París con este solo objeto.

PROCLAMAS
Perpignan (Teléfono).—Se han encontrado millares de ejemplares de una proclama escrita en catalán y que se refiere al triunfo del movimiento.

ANTEANOCHES EN BARCELONA

Barcelona (Teléfono).—Las fuerzas de policía y seguridad recibieron anteanoche la orden de concentrarse a las diez en sus respectivas delegaciones.

A la una de la madrugada se desplegaron todas las fuerzas, realizando minuciosos registros domiciliarios en varias barriadas.

Fué detenido un individuo apellidado Raurrell. Acerca de esta detención se mantiene gran reserva.

La policía recogió todos los periódicos de París llegados a esta capital, en los cuales se daba cuenta del movimiento revolucionario descubierto en la frontera.

TODOS ERAN GARIBALDINOS

París (Radio).—La mayor parte de los italianos complicados en el complot contra Mussolini se hallaban a las órdenes del coronel Maciá y declararon ser garibaldinos, defensores de la libertad en donde quiera que fuese.

Su jefe era un tal Calabre, antiguo oficial del ejército italiano.

LO QUE DICE «LA LIBERTÉ»

París (Radio).—El periódico «La Liberté», dice:
«Solo ha sido un pequeño grupo de anarquistas».

Un grupo de setecientos hombres habría conseguido burlar la vigilancia en la frontera e internarse en España, dando la vuelta a los Pirineos».

DICE «LE JOURNAL»

París (Telégrafo).—«Le Journal» dice que de las primeras investigaciones llevadas a cabo se desprende que los conjurados no eran secundados ni ayudados en Perpignan.

Del examen de los documentos encontrados a los exaltados la policía ha venido en conocimiento de que existen otras personas complicadas en el asunto que también serán detenidas.

LOS CINCO DETENIDOS EN PARIS

París (Telégrafo).—Los cinco españoles que fueron filados en la Dirección de Seguridad para ser interrogados por creerse complicados en el complot de Perpignan y que continuaban en dicho centro hasta que se adoptaran decisiones oportunas cuentan con una edad que oscila entre los 24 a 26 años.

Se llaman Ramón Axmar, Santiago Delia, Laureano Pereda, Enrique Niembodo y Francisco Miquel.
Los cuatro primeros residen en París y el último en Tolouse.

EL LLAMADO RIDI
París (Telégrafo).—El individuo detenido anteriormente llamado Ridi, es cajeero de los conspiradores y empleado en el Banco de Cataluña.

Los complicados no depositaban sus fondos en este establecimiento.

Tal vez solo Maciá tenga un pequeño caudal en dicho Banco.

Se ignora la procedencia del dinero últimamente recibido por Ridi.

EL RESTORAN DE PEREDA

París (Telégrafo).—Los directores del movimiento solían reunirse en un restorán cuyo gerente se llama Laureano Pereda, que alojaba discretamente a los parroquianos que se aproximaban al grupo.

Laureano desapareció hace un mes bajo pretexto de ir a visitar a sus padres pero en realidad marchó a Colombes, reuniéndose con Maciá y contribuyó a ultimar el plan.

Anteayer al enterarse del curso del movimiento fué detenido.

LO QUE HAY DE CIERTO

Madrid (Teléfono).—En el fondo de este asunto lo único cierto es la reunión de varios insensatos exaltados no solamente despreocupados de todo afán separatista, sino de todo otro ideal que no fuera agitación y exterminio, en cuyas doctrinas comulgaban todos, como lo prueba la incomprensible amalgama de italianos antisemitas, franceses comunistas, ingleses huelguistas y españoles desechados y expulsados.

Ello hace creer con toda certeza que jamás amenazó a España conato alguno de desmembración de su territorio y si únicamente afán de explotar un supuesto estado de opinión que los hechos se han encargado de demostrar ser muy contrario a estos proyectos puesto que se mantiene dentro de la mayor mesura y orden y afecto al Poder Público.

Ama de cía

Se necesita con toda urgencia para casa de los padres.

Dirigirse: calle Quiroga 13, 2.º, (tres golpes).

Dr. E. AMORÓS

De la Real Sociedad de Electrología y Radiología Médica

PIEL - CÁNCER - REUMA
ENFERMEDADES INTERNAS

Radium-Rayos X (3 aparatos)

Corrientes Eléctricas-Fototerapia
Radiografías de alta precisión
Radioterapia Profunda

(Aparato novísimo de 300.000 Volts)

CONSULTA: 10 a 1

V HORAS ESPECIALES

PLAZA CASTELAR, 5 - ALICANTE

NOTA: Visitas a domicilio y aplicaciones del Radium-Rayos X y Corrientes eléctricas en casa del enfermo.

Gente conocida

HOTEL SAMPER

La Dirección de este establecimiento tiene el honor de poner en conocimiento de las señoras de Alicante que ha quedado reservado el salón de esta casa con vista a la calle de Bibao y acceso por el Paseo de los Mártires, para que puedan en el reunirse a la hora de su merienda, poniendo esta Dirección, como siempre, todo su esmero y cuidado en complacer a tan distinguida concurrencia.

—Hoy sale para Barcelona, nuestro querido amigo don Ignacio Alfonso Vicente.

—El joven escultor valenciano Pascual Sempere, se encuentra entre nosotros.

—En Villajoyosa ha fallecido el antiguo y acreditado comerciante don Alvaro Linares Esquerdo, muy conocido y estimado en nuestra capital.

El finado figuró en el partido democrático que acudió al inolvidable don José Canalejas, desempeñando cargos de importancia.

—Marchó a Vigo para embarcar en el trasatlántico alemán «Cap Polonio» con rumbo a la Argentina, nuestro distinguido amigo don Enrique Jordán Salar.

—Marchó a París donde permanecerá una breve temporada a nuestro querido amigo el secretario de Guardamar don Manuel Tormé.

—Se halla restablecido de su enfermedad el hijo de nuestro buen amigo don Manuel Navarro, gerente del Salón Moderno.

—De Toledo regresó el señor obispo de esta diócesis doctor Irastorza.

ULTIMA HORA

El «Meló» cumplimentará mañana al Rey Ha visitado a Primo de Rivera y otras personalidades

Madrid (Urgente).—El corredor alicantino José Morant Fuentes «Meló» estuvo esta mañana en el Ministerio de la Guerra saludando al Presidente del Consejo, señor Primo de Rivera.

Luego fué recibido por el ministro de la Gobernación.

Esta tarde a las cuatro estuvo en el domicilio del señor Francisco Rodríguez y en la morada de Nakens a quienes entregó una salutación de la prensa alicantina.

José Morant visitará mañana en Palacio a don Alfonso, de quien ha recibido autorización para asistir a audiencia e irá acompañado por los atletas valencianos Archelós, Lora y Cucarella que esta tarde a la una llegaron a la Corte en su marcha desde Valencia de donde salieron el domingo.

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones.

Rayos X - Laboratorio de análisis.
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 - Pral.

MODOS DE DECIR

«Gastos de Administración»

(Terminación)

Ansío imparcialidad y temiendo alucinación ante el aspecto disparatado de lo que hallé en tantos recovecos, escribí a importante negocio al que trato y publiqué cifras de las a mi parecer desquiciantes. Deploro, pero me tranquiliza su otorgante silencio.

Quedamos en que los «gastos de administración», aunque de centenas de miles de pesetas, aparecen con solo la séptima parte del coste del funcionamiento que hemos de apreciar, por el producto de comparación notificado al público cuya gran mayoría, no medita en el ya explicado y al parecer ineludible amolde a lo ponderativo, tan dañino halagador de la fantasía.

Lógico y prudente es esperar, que achicado tanto en un punto de comparación, el otro será el más pequeño, próximo, sólido y adecuado; pues sería enérgica y hasta amenazante y abominadora, la general oposición contra comparar el tamaño de un hombre comprimido por poderosa prensa hidráulica, con el de otro tan relacionadoamente enorme como el punto con que se comparan dichos gastos.

Pero así sin embargo es en nuestro caso el modo de decir o comparar; y así se cree tanto, en que se manejan caritativa, milagrosamente, casi gratis, negocios de fabulosos gastos. Todo por no ver que aún de tal modo reducidos, se comparan, no ya con los ingresos más

positivos al asunto: ni aún con todos los ingresos: ni aún con el «Activo», que si de cifra grande y de conceptos allí inadecuados, siquiera se refiere a cantidades contadas como existentes: si no con el «volumen de negocios».

Sépanse que este entonces se refiere al total importe de los compromisos condicionalmente admitidos, es decir, una figura estampada en el horizonte, cuyo 28 por 100 de efectividad es el Activo; y cuyo enorme resto depende de no obligados pagos repartidos en futuro y gran número de años: algo tan inestable, que en el año ejemplo, sin contar las altas que lo repusieron y aumentaron, él solo se desinfló en su casi exacta sexta parte.

Sin salir del sistema, figurémoslo planario del negocio, no existe punto más lejano, más grande, más vaporoso ni más inadecuado que el «Volumen de negocios»: y por nuestras desdichadas costumbres... ¡era fatal el recurrir a él!

Así resultan solo milésimas por ciento y se acude al mil para dar pequeños enteros.

Pero existen y ahora aparecen las austeras matemáticas de la lógica, que concretando y solidificando, efectúan la severa comparación de todos los gastos exclusivos de la labor administrativa, con todos los ingresos deducida naturalmente, su escasa cuarta parte que es producto preciso y ansiosamente demandado por los viejos y grandes fondos en depósito.

Y entonces, la inmutable exactitud de los números, con verdad aritmética y con verdad práctica, nos dá para tanto por ciento de gastos, una cifra... (cuidado señores, que vá a salir)... nos dá una cifra... ¡Ciento cincuenta y tres veces mayor!! ¡Ay!, al fin salió! (1)

FRANCISCO SAINZ
(1) Datos y números a disposición de quien los desee.

Vida judicial

Sentencias

En la causa por lesiones procedente del Juzgado de Oriñuela se condena al procesado Manuel Menaches Noguera a un mes y un día de arresto mayor.

En la causa por falsedad procedente del Juzgado de Alicante Norte se condena al procesado Juan Ferrando Marbí a un año, ocho meses y veinticinco días de prisión correccional.

En la causa por allanamiento de morada procedente del Juzgado de Alcoy se condena al procesado Ismael Pérez Brotons a cuatro meses y un día de prisión correccional.

IDIOMAS

M. NARCISSE MARCEL
Profesor del Colegio Francés
Se ofrece para clases de francés
Informes en dicho Colegio de 9: 1 y de 3 a 5, precios módicos

SE DESEA un corredor para la plaza para trabajar artículos facil ventas con buenas comisiones.
Apartado de Correos, 118.

CATARROS REBELDES SE CURAN CON PECTOBENZOL

De venta en Farmacias. Recomendado por los más eminentes médicos. Laboratorio Xielá. -MADRID

Tomás Aznar é Hjos (sucesor) ALICANTE

Grandes talleres de construcción, fundición y calderería

Instalaciones modernas de fabricas de aceite.
Elevaciones de aguas.
Construcciones metálicas, puentes, gúas, etc.
Fábricas de extracción de aceite de orujo.
Motores a gas pobre y de aceites pesados.

PIDANSE PRESUPUESTOS



¡MADRES!

en el periodo de la dentición dar a vuestros hijos la infalible

Denticina

VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO

La excelencia de este maravilloso preparado permite que el niño eche su dentadura sin sufrir peligro y lloros amargos. Observad en el niño cuando su boquita está seca, su piel ardorosa y todo él triste y doloroso, dadle pronto la DENTICINA y en seguida lo vereis bien.

Nuestro preparado corrige la diarrea de los pequeños y evita la detención de la baba en el estómago favoreciendo la salud. Se vende en farmacias y droguerías. Al por mayor Doctor GONZALEZ.—Carrichez (Toledo).



Baños de Busot

GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán está a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Para informes dirigirse al Administrador.

Dirección: (Postal: Apartado 76.—Alicante.
(Telegráfica: Administrador.—Busot.